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Передплата
■в «ГУСДАНА* вмноевть: 

в Австриї:
кж ціляй рік . . 12 р. ав.
вж пів року . . . 6 р. ав.
кж чверть року . . 3 р. ав.
кж місяць . . . 1 р. ав.

За границею:
жа цілкі рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
яа ніж року . . 10 рублів

або 20 франків
Пооднвоке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
• Вирвеш мв очи і душу мв вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вояьмеш, 
•о руске ми серпе і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевача.

Виходить у Львові що дай 
крім неділь і руских еьвят 
З ГбД. 6-ій пополудня.

Редакция, адміиїстрация і
експедиция >Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сн лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламацій неопечатаві вільні 
від норта. — Оі'олоіпенн зви
чайні приймають сн по ціні 
10 кр. від стрічки, а в »Наді- 
сланім« 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Чорна рада.
»Галичанина« подав остатними днями 

два рази вість про «ретираду нового курса« 
і уступленє п. Барвіньского зі становиска 
політика і посла. »П. Барвіньский — каже 
та ґазета — має намір скликати в місяця 
вересни довірочні збори мужів довіря, но- 
вокурсників, радикалів і народовців, перед 
тим ареонаґом виголосити анольоґію ново
го курсу і зажадати уоіипі довіря. Коли 
єму сего відкажуть, то він зложить мандат, 
а коли ні, то він зажадає рішеня дальшої 
тактики. Так от п. Барвіньский надумав ся 
і уступає тілько условно. Але коли приди- 
кнти ся близше сій зручно обдуманій шту
ці хитрого Малороса, Барвіньский не має. 
наміру зовсім уступити і хоче лише відо- 
гратп комедию, здобути собі довірє иово- 
курсників, радикалів і народовців, щоби 
міг дальше грати вигідну для себе ролю 
заступника руского народа, бо дотеперіш- 
ному фарисейству ніхто вже не вірить*.— 
Таке, очевидно з причини спеки, наплів 
»Галичанин-ь«. «ДФло* повторило сю вістку, 
а що в него мало коли є своя власна думка, 
то оно сказало також, що се мабуть якась 
«фінта* п. Барвіньского. Притім дивувало 
ся, чому «Руслан* мовчить в тій справі

Щож тут було «Русланови* говорити, 
коли ми аж з «Галичанина* дізнали ся, 
що ріжні обставини вилинули на п. Б. 
«удручающим образом« — і що він, як
звичайно хитрий Малорос, задумав «ловкую 
затію* — скликати новітну чорну раду. 
Ми знаємо лише, що п. Б. від кількох літ 
занепадає на здоровлю і сих вакацнй лі

карі заборонили єму займати ся всякими 
справами, що впливають на него «удруча- 
ющим образом*, — але більше ми не чу
вали нічого від него самого, отже й ком
бінацій противних єму ґазет мусимо вва
жати вакацийними видумками, аби було 
лише про що писати. Коли п. Б. виздоро- 
віє, тоді буде час на дальші комбінацнї 
політичні, — але і в той час, на нашу 
думку, він певно не скличе такої чорної 
ради, зложеної з ріжнородних політиків, і 
не стане оправдувати себе перед нею, бо 
— вепаіогез Ьопі уігі, 8епаіи8 аиіепі таїа 
Ьевііа і до того ще і глупа. Перед кнм тут 
оправдувати себе і з чого?

Що там п. Б. придумає пізнїйше, ми 
в те не входимо — очевидна річ, прийде 
час, і він уступить так само, як и. Роман- 
чук, а їх місця займуть иньші; тут нетре
ба бути великим пророком, щоби се відга
дати — але поки-що цікавим обявом на
шого політичного розуму є думка, що про
відник одної партиї має скликати людий 
з ріжних вартий і в них жадати гіризнаня 
довіря. Така видумка тілько в нас можли
ва, але ми так цемов відгадуємо серце пу- 
блики, котра, прочитавши таку нісенітницю, 
гадає собі: «Так і повинно бути:, бо хто 
в нас застановляє ся довго над політичним 
баламутством, розсиланим зі Львова на 
провінцию? Один і другий прочитав собі 
таке і думає, що в нас є якась чорна рада 
на послів з правом, давати або не давати 
єму уоіит довіря, є якийсь справедливий 
народний трибунал, що має судити послів. 
Ми не кажемо, що такий трибунал не по
винен бути — виборці кождого посла вже 
і суть таким трибуналом, — але треба або

собі не признавати ніякого розуму, або 
виборців, між котрими у нас звичайно так 
мало люднй сьвідомпх політичного діла, 
уважати альфою і омеґою всякої мудро- 
сти. — треба не знати, як у нас уладжені 
відносини між суснільностию а послами, 
щоби вірити в непомильність такого три
буналу, такої чорної ради. Та ще виборці 
виборцями, — они як розуміють річ, так 
мають право жадати сего або того від по
сла, — але чорна рада, зложена зі всіх 
народних партий, що мала би відбути ся 
певно у Львові, а перед нею п. Барвінь
ский з обороною своєї політики, з прось
бою о дотпрє, — дав иїіге еіп ^сііаизріеі 
їіїг <3іе СгбПег. Противники п. Б-ого оче
видно мали би кольосальне вдоволене ба
чити «каючого ся грішника* перед собою, 
як він благає прощеня у — правдивих 
грішників... Але до того не дійде.

Бо коли вже про се мова, то не можна 
тут промовчати, з кого би то мала скла
дати ся та чорна рада? Ще не так давно, 
в перших літах нової ери, скликували 
львівскі Русини таку чорну раду у Штадт- 
мілєра, де пили пиво і рятували Русь. ІІроф. 
Шухевич страх був тоді за такими чорни
ми радами і він їх пропагував; тепер уже 
ледви чи мав би він до того охоту, бо єго 
самого можна- би спитати на такій раді, 
чому він раз в «Соколі* воює против мо
сквофілів, а потім з ними підписує ювн- 
лейні відозви?... Хосен з тих дивних на
рад був невеликий, бо як би притім було 
йшло о саме добро народу, то ще були би 
наслідки з нарад, але тут було в грі стіль 
ко особистих амбіций, непорозумінь і ба
жань. що они сьвідчили про все иньше-
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З побуту в Карльсбадї.

Написав Юрій Ґецїв.

(Дальше.)
Духовні наведених віроісиовідань мали уже 

свої приюти, а католицкі, не знаю з якої при
чини, не могли на се здобутись. Мабуть мона
хам, що обслугують парохію в Карльсбадї, було 
се байдуже, тож не було кому тим ділом заня- 
тись. Аж женщинї треба було виконати се діло. 
Заким розкажу річ, мушу дещо сказати про за
сноване конґреґациї сестер »уот Ьеііі^еп Кгеиге*.

Як відомо, у Швайцариї є конфесийна віль
ність вельми велика: правительство не мішає ся 
до віроісновідних справ, тому й відносини там 
витворились такі, що кожде віроісповідане мо- 
ралю , працею і придбанвм незвичайних 
прикмет мусить здобувати для себе поважане 
V противників, а духовеньство з нанруженєм не 
тілько ума, але і тіла мусить працювати, щоб 
забезпечити собі удержане. Там богатих ляті- 
фундий нема! Католицкі духовні мусять длятого 
обдумувати способи, щоб переконати кальвінів, 
що в католицкіи суспільности не тілько сьвя
щеники але н монахині мають велику задачу 
і сповняють ні. У протестантів і кальвінів суть 
також монахині, але не складають досмертних 
обітів, тілько на якийсь час, тому й охотних 
до обітованя на короткий час знаходить ся 
більше. Монах з чина Капуцинів о. Теодозий 
в Кур бачив, що зменшає ся число новичок до 
монастирів, і запровадив за дозволом найвисших 
властнй духовних товариство женщин під назвою:

»Соп{;ге§аІіоп бег ЗсЬи-езІеги уот ЬІ. Кгеиге*. Они 
складають обіти тільки на два літа. Заняте їх 
— обслуга хорих, наука женьскої молодежи на 
низшім і висілім степени науки, наука жіночих 
робіт, варива і огородництва, обслуга шпиталів 
по купелевих закладах і п. Взагалі' они заняті 
у всіх галузях жіночих праць. З  Швайцариї 
розширились они і в нїмецких провінциях Австриї, 
а найбільше їх в нїмецкій части Чех, де мають 
безліч своїх домів.

Місто Карльсбад приняло їх також до об
слуги шпиталю для чужинців і до веденя лю- 
дової кухні для бідних. Онн сповняють сю за
дачу взірцево. Отже сї сестриці зауважали, що 
католицкі сьвященики і учителі не мають 
в Карльсбадї приюту і постановили збудовати 
відповідну будівлю. З дарів закупили площу на 
»(іагІепяеі1е« і збудовали триповерхний дім під 
назвою: Ргіезіег- ипб ЬеЬгегЬеіга Зі. Іоі-ерЬ. Самі 
провадять курацийну кухню, завели у комнатах 
для курацийних гостин всякі вигоди, а осібний 
відділ є для жінок учителів, уніятских сьвяще- 
ників і монахинь. Є гам для вигоди і каплиця 
з чотирма престолами. Настоятелька оповідала 
мені: «Маємо ще великі довги, але чекати на до
бродіїв не практично. Наша конґреґация не боїть 
ся нічого. Коли будете через Хеб вертати домів, 
то поступіть до нашого дому а побачите, який 
величезний дім збудовали ми там, а все на 
кредит, котрий сплачуємо з наших заробітків.*
І дійсно бачив я сей дім за поворотом. Понад 
900 учениць побирає там науку за шкільною 
оплатою місячною від 60 кр. до 1 злр. Сестриці 
сї учать в 8 клясовій школї вправ, утримують 
за дозволом шкільних властнй учительский се-

минар, фреблївку і уділяють науки для канди
даток на учительки фреблївок, робіт жіночих, 
музики і огородництва. Три години звнджував 
я сей великаньский заклад і в голові не могло 

'м ені помістити ся, щоб жешцинн мали таку 
силу волі і робили стілько роботи. Бачив я там 
наглядно, як кожда сестриця свої обовязки 
сповняє докладно і дальше образує ся, нехай 
послужить хотьби от се.

Директорка казала мені: Коли ми осели- 
1 лись в Карльсбадї, наша ігуменя провінцій зау
важила, іцо в Хебі до протестантскої школи,

] в котрій учать законниці, католичка молодїж 
! ходить дуже численно. Отже ми заложили на
самперед захоронку в малім нанятім домику 
і почали старатись о дозвіл властнй на отворе- 
нє елементарної школи з публичним правом. 
Власти з початку не дозволили, але міністер
ство прихилилось до нашої просьби з застере- 
жепєм, що викажемо сн відповідною квалїфіка- 
циєю. Пять сестер зложили небавом вимаганий 
іспит. Молодїж почала до нас горнути ся і по
казало ся, що треба завести 8-клясову школу 
(Вйг£ЄГ5сЬи1е) Тут знов ставили нам перепону, 
котру усунено в той спосіб, що чотири сестри 
зложили іспит видїловий у Відни, дальше одна 
зложила строгий іспит з музики в консервато
рці, а дві ходили через два літа до технольо- 
ґічного інститута. Конґреґация одержала площу 
від міста і розпочала будову. Наші прихильники 
виробили нам значнїйшу позичку, але міі обчи
слились, що не зможемо сплачувати рат, коли 
не одержимо права розширити науку т. є. за
провадити 4 літний учительский семинар, класу 
приготовляючу, фреблївску, робіт жіночих, ого-
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лише не про політичний розум чорної ради. 
Нотар Телїїпевский, що наварив країні, го
ворив з трагічною міною свої пусті утопії 
про Славянщину — а тепер провадить свою 
високу політику між чотирма стінами, вп
оравши »благую часть«. Подібні були и 
нньші великі політики. Тілько й всего 
було хісна з тих нарад, що дехто блиснув 
своїм »високим« політичним розумом, що
би потім на ділі показати крайну нездар- 
ність.

А тепер мала би знов зійти ся чорна 
рада і то зложена з опозицийників, ради
калів і новокурсннків. Боже, гож то би бу
ло правдиве вавилоньске столнотвореніе! 
Передовсім коли-б уже мала зійти ся така 
чорна рада з народним отаманом для су- 
дженя народного »зрадника«, то треба би 
пошукати такого розумного отамана і ро
зумну раду. Як відомо, політика то не я- 
кась означена наука; у ній не означені 
злочини так, як в судівннцтві: такий зло
чин карає ся такою карою, ’а такий инь- 
шою. Тут при політичній нараді минув- 
шість судиїв має рішати, чи они справед
ливі і непомильні і чи можуть другого су
дити. А бійте-ж ся Бога, з яких же то не
помильних львівских і замісцевих грома
дян зложете справедливу чорну раду? Льво- 
вяни очевидно вели би притім перед. Хтож 
іменно з Львовян? Берім старших.

Чи Романчук, що сам зробив не одну 
дурницю, а потім силував Народну Раду, 
щоби писала ся на ту дурницю? Чи »рус- 
кий мінїстер* Савчак, що гойдає ся поміж 
всїми партиями, ставить Богу і чортови 
сьвічку, аби тілько... не бути тим, чим пер
ше був?... Чи може Борковскнй, котрого 
тепер вибирають звичайно на нарадах го
ловою, а він, бідака, уже давно не має 
своєї власної думки про політичні справи, 
тілько пише ся і на промахи Романчука? 
Чи може Шухевич або Белей, що також 
не хочуть думати, хоч могли би? Хгож та
кий ще є у Львові, що мав би вести чор
ну раду? Нема нікого! Може Дїдицкого 
ще сюда покликати або Маркова?

Просто сьміх збирає чоловіка, коли 
подумати про таку чорну раду! Ми в тій 
справі не хочемо особисто нікого тикати— 
всі названі тут і не названі дуже добрі 
люди і подай їм Боже здоровля, але мож
на бути дуже добрим чоловіком, знамени
тим батьком родини і навіть каиралем в на
родній орґанїзациї, а притім дуже кепским 
тактиком і стратеґіком в політиці. Чи в тих

людий така велика зарозумілість, що вва
жають себе ареопагом, чи яке иньше ли
хо, але коли-б троха меньше цінили свій 
політичний талант, то би їм певно не по-| 
шкодило.

Одним словом, в нинїшннх часах роз
буджена політичних нристрастнй трудно 
зібрати у нас більшу громаду Русинів -— 
і то ще з ріжних партнй, — котрі схотіли 
би розважити спокійно добрі і злі сторо
ни опортуністичної політики, або якої не- 
будь иньшої, і могли давати раду. Тепер 
саме найкрасша пора для політичних шар
латанів, що не вчать иублики, лише хочуть 
їй иодобатп ся. Подобати ся у нас можна 
дуже легко; треба зробити так як Роман
чук: тут наварити кваші, потім лишити єї, 
аби другі випили, знов варити нову квашу 
з москвофілами і знов лишити другим, аби 
єї викинули на сьмітє — а самому все бу
ти горою і поступовцем і патріотом. Уже 
в воздусї висить також рейтирада консолї- 
дациї, уже і між приятелями Романчу
ка зачувати протести против неї — і ми 
небавом побачимо, як знов Романчук »зп- 
скає собі прихильність суспільності!« тим, 
що — борбу против консолїдациї лишить 
другим Публика буде просто подивляти 
ґенїяльність свого провідника, а Белей по
веде »ДЬло« знов в иньший бік. Доживемо 
і побачимо небавом, що так буде.

І сей »непомильний трибунал» мав би 
судити Барвіньского ? Нехай ті політичні 
лікарі перше самі себе вилічать! Для чес
ного і розумного політика найліпші судні 
— єго власне сумлїнє, патріотичне серце 
і почутє обовязку, а не чорна рада, зло
жена з замогиличених баранів всіх вартий.

Против виїмкового стану,
Вчера відбули ся у львівскій ратушевіп 

сали збори иольских т. з. людовцїв і лібераль
ної партиї для ухваленя способів, як старати ся 
о знесене, виїмкового стану в Галичині. Під 
проводом др-а Пєнтака, котрого збори вибрали 
головою, ухвалено по довшій дискусиї ось які 
резолюції!:

І. Збори заявляють жаль з причини подій, 
що стали ся були в західній Галичині, а зако
лотили нубличний супокій і загрожували безпе
чність житя і майна горожап — але збори ма
ють те незломне переконане, що надужи- 
тям можна було цілковито запобічи осторож- 
ним і тактовним постуиоване властий, а також 
горожаньскою самопомочию, котра би зміцни

родництва і інтернат. Тут вже показались пере
пони майже непереможні, але за ласкою Все
вишнього і при сильній волі та праці сестер і се 
но довгих иертрактациях побороло ся«. При сих І 
словах она вин яла з бюрка свою квалїфікацию 
для середних шкіл, додаючи, що ще одна сестра 
має подібну квалїфікацию з наук природних.

Я остовпів, побачивши се — скромна і не- 
показьна женщина, що стояла коло мене, стала 
ся нараз в моїх очах велитом, а я супротив неї 
лїлїпутом. Мені аж тепер роз’яснилось, що та
кого сильного духа і постійної волі женщини не 
мають чого бояти ся затягнених довгів, бо мо
жуть числити і числять на свою желїзну волю, 
нічим не дають себе відстрашити, лише без 
упину працюють для добра і слави своєї кон- 
Греґациї! Я зрік ся тепер наміру оглядати місто, 
воліючи той час ужити на розмову і оглядане 
сеї інституциї. Мене ввели сестриці до салі ри
сункової і там під оком уквалїфікованої сестрич
ки рисували кандидатки III року так гарно, як 
се не то в семинари але в VII реальній клясї 
годі побачити. Дальше зайшов я до салі на на
уку смичкової музики на IV. році під управою 
згаданої сестриці з консерваторці. Ми застали 48 
учениць зі скрипками в руках, як грали якусь 
симфонію з таким чутєм і з такою технікою, що 
трудно було не дивувати ся. Учителька запре- 
зентувалась також зі своїм твором, котрий уче
ниці виконали прегарно.

Приглядаючи ся всему і розговорюючи 
з моїми товаришками, я був иересьвідчений, що 
ся конґреґацня мусить мати якусь значну фон- 
дацию в земли і капіталах, а кромі сего має 
і субвенцию краєву, як у нас латиньскі і вір-

меньскі Бенедиктинки. На диво відповіли мені 
ввічливі сестрички, що они не мають буквально 
ніяких фондів, а що до субвенциї, то ось що 

1 зайшло. »Ми вносили просьбу до шкільної ради 
краєвої і сойму два рази безуспішно і більше 
вже того не повторимо. Нам пояснено дові- 
рочно, що сему причиною національна вражда 
і думка, що признаючи субвенцию католицкій 
конґреґациї, мусїли би признати і протестантам 
і жидам. Отже всім рівна міра». Мені мимо
хіть пригадало ся, що в Галичині признано ка- 
техитам при більшеклясових народних школах 
сталу платню, тож власти шкільні мусїли кон
секвентно креовати катехитури і для Мойсее
вого віроісповіданя, тілько се сталось так, що 
підкошено повагу і значінє католицкого духо- 
веньства. Наш сьвященик має унїверситетскі 
студиї, мусить піддавати ся строгому іспитови 
на катехита, а жидівскі катехити о рівних пра
вах мають по більшій части 4 нормальні кляси 
і три роки учительского семинара. Сї люди не 
мають понятя про етику моральну і иньші на
уки, котрі для катехита якої небудь віри до
конче потрібні. Конець кіпцем ми ідем наперед, 
але не так як иньші народи! В нас подає ся 
жидам більше, як они самі жадають.

Був я ще в женьских робітнях і подивляв 
прехороший кабінет фізикальний і натуральний. 
Я довідав ся також з друкованої програми, що 
удержа’нє в інтернаті коштує від 16 до 25 зр. 
місячно. Вихованки носять дуже простенькі 
і однакові строї. О услівях найліпше можна 
дізнати ся з програми, якої можна зажадати.

Мені прийшло на гадку, що заряди нові- 
цияту сестер Василпянок і Служебннць і управа

ла в населенні почуте справедливої еусїд- 
скої охорони.

Збори внсказують також переконане, що 
ті чинники політичної адмінїстрациї, котрі шу
кали \здоровленя відносин, безперечно анор
мальних, в заведеню наглих судів і виїмкового 
стану розширили ті средства на повіти, в ко
трих був спокій, незаколочений нічим, та мирне 
пожите співмешканців, що отже ті чинники по
літичної адмінїстрациї відняли мешканцям тих 
околиць більшу часть їх горожаньских свобід 
без раціональної потреби. Тим самим причини
ли ся до того, що з одної сторони занепокоїли 
ся уми, а з другої сторони обезсилено богато 
легальних змагань на поли горожаньскої праці 
а по части і економічної.

Збори пересьвідчені відтак, що від хвилі, 
коли навіть в найбурливших околицях настав 
безвзглядний спокій, кількотиждневе істнованє 
наглих судів, як і виїмкового стану, що огор
нув маже цілий край, є злишне, незгідне з зако
нами, а в наслідках грізне і шкідливе.

II. Збори норучають своїй нрезидиї, щоби 
особистою інтервенциею і через осібний мемо- 
риял, який має предложити п. намістникови, 
евентуально центральному правительству, ста- 
рала ся спонукати безпроволочне знесене так 
наглих судів, як і виїмкового стан}, а рівно
часно, щоби підперло ті свої стараня всякими 
легальними обявами опінїї в краю.

Ми навели цілу ухвалу вчерашних зборів 
нольскнхдемократів в справі акцні за знесенєм ви
їмкового стану і наглих судів тому, щоби за
становити ся з одної сторони над вражінєм, яке 
викликали ті збори між польскою нрасою, а 
з другої сторони висказати і свою гадку на 
справу, котра по части і нас дотикає, бо ви
їмковий стан засягну в аж по рускі повіти

Часто буває гак, що найсправедливійша 
справа найде противників не тому, мов би они 
з нею не солїдаризували ся, тілько тому, що не 
они самі забрали ся до неї. Ми знаємо се най- 
ліпше з досьвіду в нашім рускім публичнім 
житю. 'Гак і при тій нагоді почали воювати 
польскі газети против личностий, поминаючи са
му справу. Що заведене виїмкового стану а 
навіть такої строгої інституциї, як наглі суди, 
є прикрою і понижаючою обставиною для су
спільності!, на те прецінь згодить "ся кождий. 
Що той стан виїмковий розтягнено далеко по 
за границі териториї, на котрій проявили ся 
більші або меиьші противжидівскіексцеси, є та
кож Відомою річию. Про нові розрухи вже не- 
чувати, а з недавних викликала була богато са- 
ма бута жидівска. Причиною розрухів була

женьского Інститута в Перемишли сповнили би 
величаве діло, коли би по одній або по дві 
особи там вислали на вправу і науку. Кошти 
звернулись би сторицею.

За богато розписав ся я о незрівнаних се
стричках, котрі щиро витали і пращали мене, 
»іНгеп иіеШіеп Ко11е8еп«. В них побачив я ідеал 
женщини, що радо носьвячує ся для добра 
людскости. Не роблять они переймаючого мо
розом вражіня анахореток, — говорять і спогля
дають на чоловіка свобідно. Наставниця і ди
ректорка оповідала мені, що від 20 літ не па- 
мятають, аби яка сестричка скинула габіт хоч 
се кождій вільно. Деякі новички вступають 
тілько на два роки, щоби відбути учительску 
практику, а як між ними вжиють ся і втягнуть ся 
до невтомної праці, то жадна і „є гадає поки
дати монастирскі мури. Одинокий виїмок зай
шов в однім з їх домів, що повдовів урядник 
котрого троє дівчаток ходило до монастнрскої 
школи. Сей чоловік так був пригноблений смер- 
тию жени , такий непорядний, що мало браку
вало, що., сам 1 діти з голоду не померли Се
стрички довідавшись об тім, забралі, сирітки до 
монастиря і так зложилось, що треба було одну 
з сестриць майже примусити, щоби скинула 
габ.т і вийшла замуж за того нещасного батька 
.Нас тішить незмірно — сказали сестрички —’ 
що батько, Діти і наша бувша сестриця чують 
ся щасливими«.

Дальше буде.
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нужда, серед котрої населене чуло ся безрадним 
против жидівского визиску.

Прилучила ся тут ще і темнота мазурского 
мужика, що на слїпо повірив байкам, мовто 
уряд позволив бити жидів, бо сам не може собі 
дати ради з ними. Але на ті суспільні хиби не 
е л іком анї виїмковий стан, анї безнроволочні 
суди. Бути може, що- для придушена підбу
рюючих вістий, що летом І1 0 Ж 0 Г И  ширили ся 
на Мазурщинї, потрібно було на разі острих 
способів і постраху. Тут мусимо полишити осуд 
ти*і кругам, котрі безпосередно мали задачу 
зарадити лиху, що проявило ся так нагло і при- 
няло подекуди грізні розміри. Всі круги в краю 
признають тодішнє трудне положене намістника 
і ніхто не може робити ему докору за енер
гійне і безвзглядне виступлене в іменн порядку 
і ненарушимости майна та житя горожан. Але 
коли вже тепер минула небезпечність, коли ви
яснені причини і характер тих розрухів, коли 
судові слідства виявили брак всякої орґанїзациї 
або якогось пляну тих ексцесів, а що найбільше 
темноту, нужду або нетверезий стан ексцеден- 
тін, — так дальше істнованє безпроволочних су
дів і виїмкового стану стає злишним. Тому 
і поклики за їх знесенєм повинні найти під
перте в цілій суспільности в імя любови горо- 
жаньскої свободи без огляду на партиі і лич- 
ности. ________

ВІСТТІ політичні.
З Відня надходять потішаючі вісти, що 

иересиленє держави що до угоди обох половин 
полагодить ся в дорозі компромісів. Внесеня, які 
поставив Банфі підчас побуту в Ішлю, мають 
бути ось які: Під взглядом формальним дома- 
гає ся Банфі нового скликана ради державної, 
щоби в тій сесиї внести на ново угодові нред- 
ложеня, бо попередні предложеня не мають жад
ного значіня, коли замкнено раду державну. Від
так мала би рада державна наново вибрати ко- 
місию квотову, бо наради остатної ком ісії не 
видали жадного результату. Під мериторичіш.м 
взглядом жадає Банфі на випадок, коли в до
розі парламентарній не буде можна дійти до 
порозуміня в справі угоди, щоби відношене Австриї 
до Угорщини уладити трактатом, переведеним в 
Австриї на підставі §. 14, а в Угорщині через сойм 
угорский. Натомість ґр. Тун стоїть ще завсїгди 
при жаданю провізорні угодової. Оба президен
ти міністрів не згодили ся отже до тепер на 
один якийсь плян, котрий могли би иредложн- 
ти цїсаревн. Справа станула на тім становиску, 
що сам цісар буде мусів чинно вплинути на єї 
полагоджене. .Має се наступити на раді корон
ній ще перед від’їздом цісаря на маневри.А пор
ска нраса висказує надію, що цївар прихилить 
ся до поглядів Банфі-ого, за котрими стоїть та
кож мінїстер заграничних справ ґр. І олуховский.

Між Америкою а Іспанією підписаний вже 
мир. Що так се наступило скоро, толкує собі 
гумористика ось як: Америка зрекла ся зворо
ту коштів воєнних, котрих би сяк чи так була 
не дістала від Іспанії, а Іспанія зрекла ся Куби 
і Порторіка, котрих би сяк чи так не могла бу
ла задержати. Коли зважимо лихий фінансовий 
стан Іспанії з одної сторони, а з другої сторони 
завзятий ворохобиичий рух против іспаньского 
нанованя на Кубі, то нризнамо цілковиту рацію 
повисшому висказови. Іспаньске правительство 
повоювало ся тілько, чи повстанці’ кубаньскі 
схотять пристати на заключене мира, та чи не 
будуть дальше нападати на іспаньскі залоги. 
Але видко, що і тим надоїла ся кровава борба. 
Цоносять, що американьске правительство пові
домило Ґомезу, начального вожда повстаня на 
Кубі, що мир підписаний і завізвало єго зане- 
хати дальші воєнні кроки. У відповідь на се по
відомила юнта кубаньска американьске прави- 
тельство, що повстанці годять ся на услівя про
токолу мира та що застановляють воєнні кроки.

Н о в и н к и .
— Для правників. Щоби позискати для полі

тичної служби в Галичині більше нових сил, 
позволив мінїстер внутрішних справ приймати 
до тої служби — аж до дальшого розпорядженя 
— слухачів права, котрі викажуть ся абсолю- 
ториєю з укінчених академичних студий, а та
кож сьвідоцтвом з двох добре зложених держав
них іспитів, правно історичного і судового, і єсли 
зюбовяжуть ся зложити третин іспит в протягу 
6 місяців, котрий то іспит евентуально може 
бути нредовжеиий.

— ПрусоФІльске маяченє. Як далеко заганяють 
ся Шенерерннни в своїм прусофільскім маяче- 
ню, дає новий доказ О.-ЦйеііїзсЬе КипсізсЬаи, ор
ган Вольфа, котрий у вступній статі доказує, що 
Австрия повинна зречи ся манархічното стано
вища і сполучити ся з Німеччиною правиодер- 
жавним договором, як того бажав собі Бісмарк.

— Міжнародні конгреси, які мають відбути ся 
на всесьвітній виставі року 1900 в Парижи, по
ділено на таких 12секций: 1. секция: виховане і 
просьвіта; 2. штуки красні, штука декорацийна, 
белетристика, драматургія, істория, археольоґія; 
3. науки математичні; 4. фізика і хемя; 5. на
уки природничі; 6. медицина і формакольоґія; 
7. механіка; 8. науки господарскі; 9. людознав- 
ство; 10. науки суспільні; 11. кольонїзация і на
уки Географічні і 12. господарство, торговля 
і промиел. Всі конгреси відбудуть ся під про
текторатом француского правительства.

Злодія худоби Вольфа Тіґера і єго помічни
ка Он^фрия Мендика, обох з Мшани, арештова
но онодї у Львові. Тіґер має з ’орґанїзовану 
цілу шайку злодїїв худоби, котру Мендик про
давав на львівскім торзі. Найдено при них та
кож фалшиві пашпортп для худоби. Слідство 
веде ся дальше і небавом ціла та злодїйска 
шайка, що від давна непокоїть Мілану і єї око
лиці, буде виловлена.

Задля поросяти Перед судом в Ессеґ ста
вало двох молодих пастухів, обжалованих о убий- 
ство, сповнене з вишуканою жорстокостю на особі 
їх товариша. Пастух Стефан Горват украв своїм 
товаришам з иасовнска одно порося і за те 
пошкодовані постановили пімстити ся. З  паль
ним оружєм в руках напали они на Горвата 
і пятьма вистрілами позбавили єго житя. Горват 
з заложеними руками надармо благав своїх 
убийників о милосерде для себе і для двох 
дрібних дїтий, котрі з єго смертию стратили 
одинокого живителя і опікуна. Суд засудив обох 
убийників на кару смерти через повішене.

— Чоловік чи звір ? В Любачеві вибрали ся 
минулого тижня два вояки 89 п. піхоти, Криво
шия і Савойка до невеликої але глубокої ріки 
Любачівки купати ся. Кривошия зачав топити 
ся. Єго товариш не лише сам не посп шив на 
поміч тону чому, але .ще других людий не до
пускав до того. Кривошия утопив ся, а слідство 
виказало, що Савойка обрабував свого товари
ша і длятого не хотів допустити до єго вира- 
товаия. Савойку арештовано і відставлено до 
війскових слідчих арештів в Ярославі. По двох 
днях віднайдено тіло нещасного Кривошиї, 
котрий вже за 36 днів мав іти на урльон. Зра- 
бовані гроші, котрі Кривошия переплатив житєм, 
виносили суму — 14 кр.1

— Хоробрі жиди. Лейба Маркує і Лейба Ро- 
зенфельд переиачковували в ночи з 8 на 9 с. м. 
горівку з Тернополя. Скарбовий стражник Ма
слянка хотів їм горівку сконфіскувати, а тоді 
начкарі кинули ся на стражника і зачали вкла
дати єго батогами по голові. Стражник добув 
в васній обороні шаблі і розтяв Маркусови лице 
і щоку, а Розенфельда ранив легко в шию. Те
пер доперва удало ся перемочи бутних пачкарів 
і першого з них відставлено до шпиталю а дру
гого до арешту.

— Недоспілий замах на поїзд. Минулого тижд- 
ня спостеріг зелїзничий робітник, занятий на 
стациї в Раві рускій, що хтось повитягав ночию 
11 пар сталевих гвоздїв, котрими були прикріплені 
шини до дубових порогів насипу. В наслідок 
сего шини лежали ненрикріплені на порогах 
і кождої хвилі міг поїзд вискочити з шин. Кіль
ко поїздів переїхало через то небезпечне місце, 
не знати, але річ певна, що особовий поїзд з Со- 
каля переїхав по вільних шинах і лиш якимсь чу
дом уникнув небезпечності!. За злочинником 
власті! пошукують.

— Убийство під Перемишланами. Комендант 
перемишляньскої стациї жандармериї вислідив 
вже і увязнив виновників убийства в коршмі 
Приходах. Є то жид Маєр і єго спільники. Лаго- 
дівских робітників, на котрих зразу падало пі- 
дозрінє і їх увязнено, випущено вже на свободу.

— Нещасна пригода лучила ся минулого поне
ділку під Нижневом. Двох парубків, братів, з по

близького села переправляло ся парою волів- 
припряжених до воза, через Дністер. Воли замо
тали ся в упряж і почали рвати на глубину. 
Один з братів хотів волам помочи і їх розпу
тати, але в наслідок шарпаня звірят почав то
нути. Видів се другий брат і кинув ся єго ряту
вати. Шарпаючи ся і ратуючи то воли то себе, 
дістали ся оба на глубину і в обнятях оба 
утонули. Один з них мав 22 а другий 18 лїт.

— Ватага циганів, числом около 80 осіб, ро- 
зложила ся в селі Сонранівцї під Підволочиска- 
ми. Жандарми хотіли прогнати циганів, але ті 
стали поривати ся до бійки. Тоді покликано 
численнїйший відділ жандармериї, і та відста
вила циганів до Скалата.

— Дирекция зелїзниць державних просить о за 
міщене слідуючої оповістки: «Почавши від 8. 
серпня до 15. вересня с. р. включно переходять 
вози особові І, II і III. кляси також при поспіш
них поїздах товарових ч. 3163 і 3170 на шляху 
Ворохта Кересмезе. Звертає ся увагу П. Т. по
дорожуючих, що згадані поїзди лучать ся на 
стациї Ворохта з поїздами особовими ч 3115, 
зглядно 3116 і служать для льокального руху 
в напрямі до Кересмезе. — Подрібний розклад 
їзди поїздів ч. 3163 і 3170 поданий в дотичних 
оповіщених ц. к. Дирекциї зелїзниць держ. в Ста- 
ниелавові*.

— Дрібні вісти. Посол Мерунович, секретар 
ради повітової у Львові, спенсіонував ся, а на 
єго місце розписано конкурс. — 3 Любачева 
доносять, що там позбавила ся житя жінка ка
пітана Шварца. Яко причину подають тугу за 
чоловіком, котрий перебуває тепер на службо
вих вправах в Ярославі. Числила около 30 літ 
і полишила дві малі донечки. — Редактор па- 
риского дневника ЬіЬегІе в Парижи, Юлій Франк, 
застрілив ся онодї в редакциї, полишаючи ж ін
ку і троє дїтий. — В Тернополи упав з даху 
будуючого ся дому мурар Михайло Коморов- 
ский і в наслідок ушкодженя стрижня хреб
тового помер незадовго.

Переписна Редакциї і Адмінїстрациї.
Нетерпеливий, Риманів. Анонімних дописий 

не поміщаємо. Згадку про ваше діло ми зробили 
на иньшім місци.

Т е л е г р а м и .
Ішль, 14. серпня. По вчерашнім фамілїйнім 

обіді у цісаря, на котрий були запрошені ґр. 
Тун, Банфі і спільний мінїстер війни Кріґгамер 
(він перебуває там на лїченю), оба президенти 
міністрів удали ся на конференцию. Наради тре- 
вали годину.

Ішль, 15. серпня. Ґр. Ґолуховский і Каляй 
приїхали сюди вчера. Банфі був на авдиєнциї у 
цїсаря о год. 11. перед йол., ґр. Ґолуховский в 
полуднє. Банфі конферував перед полуднем з 
Каляєм, опісля з Ґолуховским. Відтак відбула 
ся конференцій обох президентів міністрів.

Ішль, 15. серпня. Оба президенти міністрів 
мають явити ся нині перед цісарем. З  того 
вносять, іцо вже нинїшний день принесе рі
шене.

Відень, 15. серпня. Вчера коло год. 6. рано 
близько Бавмґартен коло Відня особовий поїзд 
наїхав на попереджаючий поїзд. При катастрофі 
4 особи із зелїзничої служби і 10 подорожних 
віднесло легкі рани: 7 ваґонів ушкоджених. 
Перерва в комунїкациї вже усунена.

Париж, 15. серпня. Президент Мас Кіпіеу і 
іспаньске правительство прислали подяку фран- 
цузкому правительству, за єго «добрі прислуги* 
в посередництві мирних переговорів.

Мадрид, 15. серпня. Іспаньске правитель- 
ство видало інструкції Генеральним Губернато
рам Куби, Порторіко і Филипин, як они мають 
виконати точки протоколу мира. Інструкції до
тинать головно способу, як мають іспаньскі вій- 
ска опускати становиска, та як мають захова
ти ся, колиб повстанці не прилучили ся до зло- 
женя оружя.

Вешінґтон, 15. серпня. Кошта війни, які ма
ли Сполучені держави, обчисляютьна 150 мілїонів 
долярів.

Вина іспаньскі 
з Соматозою

найновіГнпе цінне средство відживляюче 
до с.кріпленя підупавших орґанїзмів.

Ціна бутельки 3 корони 60 гелерів.

Головний склад в аптиці
164 1 8 8 -?

Жигм. Рукера
під „Срібним Орлом" у Львові.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1898.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу еередно-евроиейского).

Поїзд
до Львова

П О Ї8Д

посп. особ посп. особ.
приходить відходить
0 годині о годпнї

1-50 645 з Іцкан (Ґалацу. Ясс), Сучавп І 6-00 до Підволочиск, Бродів з голови, двірцн
730 „ Зимної води від 8/5 до »/, влучно 6-05 „ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)
740 „ Янова в'15 „ Підволочиск, Бродів з дв. ІІідзамча 

„ Кракова (Відня, Берліна) •7-50 „ Тернополя і Бродів на дворець Підзамче. 8-35
8-50755 „ Сокаля і Рави рускої я  я ,  Варшави)

я Сколього від 10, до вл.805 „ Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 9Т5
815 „ Тернополя і Бродів на дворець головний,

Т55
9-25 я Янова

9-05 „ Кракова від 15/в до ,6/, влучно 935 „ Підволочпск, Бродів з дв. головного
1035 я Іцкан, Сучави 2-08 9 53 з дв. ІІілзамче
1045 „ Ярослава, Любачева 955 „ Белзця, Рави рускої, Сокаля
101 „ Янова 10-55 „ Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучавп

190 — я Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава)
„ Сколього, Стрия (Гребенова в. ,0/, до81/,)
„ Іцкан (Букарешту. Ґалацу, Ясс) Сучави

12-05 я Янова від */7 до 15/„ тілько в нед. і сьв.
1-40 2*15 я Брухович ВІД’/5 до “ /, „ „

1.60 2-40 „ Іцкан (Ясс, Букарешту)
215 „ Підволочиск (Кіева. Одесси) на дв. Піде. 2-50 „ Кракова (Відня, Берліна)

„ Стрия, Сколього тілько від */, до 8<>/,2-30 на дв. гол. 3-00
5-00 .  „ Козови, Бродів на дв. Підз. 3-11 я Янова
525 на дв. гол. 316 „ Зимної води тілько від 8/б до п/, вл.
5-40 „ Іцкан, Сучавп 3-26 я Брухович „
000 „ Сокаля, Белзця і Любачева 455 „ Ярослави, Самбора через Перемишль

Ніч Ніч

£10 3.04 з Підволочиск. Козови, Грималова на Підз. 4Т0 до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Бориславаз-зо на дв. головний 5*20

6-10 „ Кракова (Відня) 6-20 „ Янова від ’/6 до 15'9 тілько в нед. і сьв. 
я Іцкак, Радівцїв, Кімиолюнґа Сучави 
я Кракова (Відня, Берліна, Варшави)

7-57 „ Янова від і/, до “У, і від 1в/, до 8°/, щодень б-зо
8-12 від */„ до ’8/, вл. тілько в неділю і сьвята 10-40 640
8-31 „ Брухонпч тілько від 8/6 до 30/„ і від ,0/8 до ,1/, 6-55 „ Тернополя з двірцн головного

ВІД У, до 15/« влучно 7*00 „ Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої8-53 я Янова від до ,6/, тілько в будні дни 7-10

8-45 9 10 я Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 7‘15 „ Тернополя з двірця Підзамче
9 39 „ Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 

„ Іикан (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави)
8-40 „ Янова від */5 до а"/9 і ’% до вл.

9-45
10-05

щодень, від >/„ до І8/0 в нед. і сьвята 
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучавп 
„ Підволочиск, Бродів 8 дв. головного

955 » Підволочиск. Бродів на дв. головний
ю-зо „ Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 1100
12-15 я Сколього, Калуша, Борислава. 11-27 з дв. Підзамче

ЗАМІНА: Пора нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европеисьии ріжнвть ся від часу львівского о об мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европен-
сього =  12 юд. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформациине ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Третого мая,

готель Імперяль) удїляє пояснень в справах яелїзничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

ж

Важне для родичів!
Прийме ся одного або двох уче- 
ників на мешканє з удержанєм. 
Добра опіка запевнена. Адреса: 
Евстах й Данилюк у Л ьв о в і,

ринок ч. 40. II. поверх.

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.
виконує мужееку, дам- 
ску ї дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовень- 
ства по як найпри 

ступнїйших цїнах.
Рівнож приймає репарациї кальо- 
шів. — 3  провінцій' вистане ста

рий оказ на міру. 136 78—140

олодии здібний пом і ч н и к

торговельний прийме місце 
під приступними услївямн 
у Львові або на провінцій. 

Адрес: ул. Пекарска ч. 53. 
Лаврів В.

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л  Я
приймак вамовленя і посередничить в вакупнї:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа но ТО зр., Па но 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о

<

Р ік  за сн о в а н я  1892.

у у  в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши 
**• за  бочку І о с о

від ТО зр.
за бочку І о с о  місце продукциї.

Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні Ж  
^5- по: зр. 9-20, 10'20, 10-70, 1Г20, а специяльність по 12 20 франко 

ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З-—, З’ТО, 410, 4‘90 франко. — ж
4

ЄРч
ОЖ
■ж

Иньші товари по умірених цінах. 75-?
<

Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладена. Програма в заголовку: силь- 
нїйіпе увзгляднюванє артистичного викінченя навіть найбільш тенден- 

цийних творів, — артизм у змісті і формі.
Кн. І. В Щурат: Мої Листи (поезиї). — Кн. II. Едґар По: Новелі (в пере

кладі Ів. Петрушевича).
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМ НИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н 'Ь С Т Е Р 'Ь ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митрон. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех сиархій. обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.

»Дн'Ьстер'Ь« вступив в 6-тий рік СВОЄЇ ДІЯЛЬНОСТІ! з  збіль
шеними фондами ґваранцийними, котрих стан з днем ЗІ-го 
грудня 1897 виносить:

. 73.874 зр. 47 кр.
. 52.269 „ 40 „

50.000 „ — „

Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний

176.143 зр. 87 кр.
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Галицкий Банк кредитовий
почавши від І лютого 1890 видає

4Ік АСИҐНАТИ КАСОВІ
з ЗС-дневниіи виповідженєм,

3 11 АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним виповідженєм,
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Виплачені шкоди до кінця 1897 року 430.100 зр. 42 кр. Тарифи 
>Дн4.стра« дуже умірковані, услівя обеапечень користиі. а шкоди лікві
дують ся безпроволочно. Поліси «Дн-Ьстра* приймає Банк краєвий при 
пожичках гіпотечнпх.

На а к т е  можна обезпечатись через »Дн^стерт>* в Това
ристві взаїмних сбезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «ДнЬстерь*, стоваришенє 
з Обмеженою порукою, уділяє ПОЖИЧКИ з*а оплатою 5 '^ % і 
]с/„ додатку на когита адмінїстрацмші за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до оироцентованя від членів 

третих осіб по 4 1/2°/о'- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і ножичку дістати може тілько член обез- 
печений в »Дн’Ьстр'Ь«. Інформациї уділяє Дирекция листовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях і де нема 
близько агентів «Дністра*, приймає ся.
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Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти<).

а всї иньиіі находячі ся в обігу 41/2°/0 Асиг'нати касові 
з 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  з 30-днев. речинцем виповідженя. 

Львів, дня 31 січня 1890.
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Повість! Новість!
! „Дальновид" (законно охоронений!)

Той дуже знаменито зладжений дальновид дає ІО-кротне побільшену 
; яке лучає ся тілько при польових далековидах. Над подив велиавап 
і дальновидь!! Всюди незмірні успіхи!! Особливо в подорожах і на чро- 
і гульках і т. и. Одна проба перевисшить всякі ожиданя. Ціна удивляючо 
| низка лише 2 75 зр. (франко) в елегантнім етюї. Висилає за надісланєм 
■ готівки, (також марками) або за послїплатою

С_ З С Н О Ь 2 ,
IV і є н ,  I I ,  I I . .  К іе іпе Рґаггцавяе 31.

Просимо при замовлених покликати ся на нашу Газету.

Видає й відповідає за редакцию: Стєфзн Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


